Ptiklady na procviceni z Linearni algebry 2 (LS 2020/2021):
(2) Ortonormalni systém a Gramova-Schmidtova ortogonalizace

GRAM-SCHMIDTOVA ORTONORMALIZACE
Vstup: z1,...,x, € V linedrné nezavislé.
for k=1 ton:
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Vystup: zi, ..., 2, ortonormalni baze prostoru Span(zy,...,x,).

Definice 1 (Ortogonalni projekce) Necht' V' je vektorovy prostor se skaldrnim souci-
nem a U jeho podprostor. Pak projekci vektoru x € V rozumime takovy vektor xy € U,
ktery splnuge

[l = zy|| = min ||z — ]|

Véta 1 (O ortogonalni projekci) Necht'V je vektorovy prostor se skaldrnim soucinem
a U jeho podprostor. Pak pro kazdé x € V existuje prave jedna projekce xy do prostoru
U. Navic pro ortonormdlni bdzi zq, . .., z, prostoru U plati, Ze
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Cv. 1. Urcete koeficienty linedrni kombinace vektoru (3,2,1)7 viéi ortonormélni bazi

Cv.

Cv.

2.

1(1,1,0)", 2(~1,1,0)7, (0,0,1).
V prostoru R* se standardnim skalarnim soudinem (z,y) = 377, ;5 naleznéte
pomoci Gramovy—Schmidtovy ortogonalizace ortonorméalni bazi Z = {z,..., 2.}
radkového prostoru nasledujici matice
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Rozsifte ortonorméalni bazi z piedchoziho pifkladu na ortonorméalni bazi R*.

Co se stane, kdyz Gramova—Schmidtova ortogonalizace
(a
(b

(c) dostane na vstup ortonormélni vektory?

) dostane na vstup linearné zavislé vektory?
)

dostane na vstup ortogonalni vektory?

(d) dostane na vstup —z; namisto x;7 Jak se zméni vystup?
Nad C3? ortogonalizujte x, = (i,4,1)%, zy = (0,4,1)T, 3 = (0,0,4)T.
Zortonormalizujete bazi podprostoru R? popsaného rovnici  —y + 2z = 0.

Urcete vzdalenost bodu A = [5,5, 3, 3] od roviny prochazejici poc¢atkem a body
B=[8-1,1,-2aC=[4,-22 1]



